EXAME DE INGRESSO — BOLSAS

POS-GRADUACAO EM MATEMATICA APLICADA
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Se A e B s3o matrizes quadradas nao nulas tais que AB = 0 (matriz
nula) entao:
(a) A=0ou B=0.
(b) A e B séo singulares.
(c) A=0e B=0.
(d) Nada podemos afirmar.

Sejam S = {z € R*| 2o = x; — 3 = 0} e T C IR* um subespago tal
que S + 7T = IR*. Considere as seguintes afirmagoes:
I. As dimensoes de S e T sao 3 e 1, respectivamente.
II. A dimenséo de S N7 pode ser 1.
ITI. A dimensao de S NT pode ser 2.
Esté correto o que se afirma em:
(a) I, apenas.
(b) II, apenas.
(c) II e I1I, apenas.
(d) I. II e IIL.

@ Para todo natural n, n® — n é um ndimero:
(a) divisivel por 3.
(b) impar.
(¢) miltiplo de 9.
(d) primo.



Complete a afirmagéo: “Se uma fungao f : R — IR é continua no
intervalo [a,b] e f(a) - f(b) < O entdo f possui neste
intervalo”.

(a) uma descontinuidade.
(b) um ponto critico.

(¢) um zero.

(d) uma inflexao.

Sejam A e B duas matrizes quadradas de mesma ordem e semelhantes,
isto é, existe uma matriz nio singular 7' tal que TB = AT. Qual das
proposicoes abaixo ¢é falsa?

(a) A e B tém o mesmo trago.

(b) Os autovalores de A e B sdo 0s mesmos.
(c) O determinante de T é diferente de zero.
(d) A e B tém o mesmo determinante.

[ Teorema do Valor Médio] Se f : IR — IR é uma fungéo continua em
[a,b] e diferencidvel em (a,b) entédo existe ¢ € (a, b) tal que

f(b) = f(a) = f'(c)(b— a).

Considere as seguintes afirmacoes:

I. Existe d € (a,b) tal que a tangente ao grafico de f em z = d é
paralela ao segmento de reta que une as extremidades do gréfico em
rz=a0ed= 1

II. Se f’(z) = 0 para todo z € (a,b) entao f é constante em (a, b).
IIL. Se f(a) = f(b) entéo f'(p) = 0 para algum p € (a,b).

Esté correto o que se afirma em:

(a) I, apenas.

(b) II, apenas.

(c) I e ITI, apenas.

(d) I, IT e III.



Sejam u, v e w vetores em IR", linearmente independentes. Determine
todos os valores de A € IR para os quais Au+v, u+Av+w e Au+v+A\w
sejam linearmente independentes.

Seja A uma matriz quadrada de ordem 2 com dois autovalores reais
e distintos, A e u, e considere os conjuntos L = {Az — Az |z € R?} e
U={z e R?| Az = puz}.

(a) Mostre que L e U sdo subcspagos vetoriais de IR2.
(b) Mostre que L C U.



Considere uma funcéo de duas varidveis, f : IR? — IR, diferenciavel,
e seja (a,b) € IR? um ponto de minimo local de f.
(a) A condigao
of

ozx
é necessdria ou suficieute?
(b) Analise o ponto (0, 7) € IR? em relacio & funcéo

(a,) = %(a, §) =0

f(z,y) = 2% seny + z sen 2y.

[Teorema de Green] Seja D um dominio do plano zy e seja C uma
curva simples, fechada, lisa por partes, contida em D e cujo interior
também estd em D. Sejam as fungoes P = P(z,y) e Q = Q(z,y)
definidas e continuas em D, possuindo derivadas parciais primeiras
continuas. Nestas condigoes vale

8Q OP
}gPdm+Qdy=/R/(%—a—y) dz dy,

onde R é a regiao fechada limitada por C.
(a) Calcule

¢, yv/3y dz + 2(1+ /z7) dy,

onde C é uma curva qualquer satisfazendo as condic¢oes acima.

(b) Justifique por que o teorema de Green ndo pode ser aplicado &
integral

f ydzx — zdy
C $2+y2 3

onde C é o quadrado de vértices em (1,0), (0,1), (—1,0) e (0,—1).



